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Răspuns angajant însutlețitoarelor îndemnuri 
formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

ȚĂRII. Ch MAI MULT CĂRBUNE l i

9000 de tone peste prevederi
In perioada care a trecut din luna ia

nuarie, prin buna organizare a muncii, 
plasarea optimă pe schimburi și aprovi
zionarea operativă cu materiale și piese 
de schimb, precum și pe baza preocupă
rii constante pentru creșterea productivi
tății muncii, colectivele

__________ _______________ __  ______________ miniere Paroșeni, Lenea și Uricani 
tivității din ziua de 29 ianuarie, pe pri- realizat, peste prevederile de plan, 
mul loc se situează harnicii mineri și 
mecanizatori de la IM Cîmpu lui Neag, 
cu o producție suplimentară de 674 tone 
de cărbune. In aceeași zi, producții su
plimentare, totalizînd aproape 700 de 
tone s-au înregistrat și la întreprinderile extrasă din abatajele dotate cu complexe 
miniere Lonea, Paroșeni șî Uricani.__________ mecanizate ale IM Paroșeni. (V.S.)

Puternic mobilizate de chemările și 
îndemnurile adresate întregii națiuni de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, colectivele unități
lor Combinatului minier Valea Jiului de
pun eforturi susținute pentru realizarea 
sarcinilor planului fizic, obținînd, zi de 
zi, rezultate remarcabile. In bilanțul ac-

întreprinderilor 
au 

pro- 
căr- 
mai

ducții care totalizează 9000 tone de 
bune cocsificabil șl energetic. Cea 
mare cantitațe de cărbune raportată peste 
prevederile de plan, 4406 tone, a fost

în sectorul IV al I. M. Aninoasa

Măsuri vizînd un grabnic 
reviriment al activitățiiIn această lună, comparativ cu ultima din anul trecut, situația din sectorul IV al IM Aninoasa este mai bună. Nivelul producției zilnice realizate este aproape de cel planificat. Există, însă, o restanță acumulată în prima parte a lunii, care — așa cum rezultă din investigația - reportericească întreprinsă în sector — poate fi, în mare parte, recuperată.împreună cu ing. Ilie Gașpar, șeful sectorului, detaliem modul în care se prezintă, în momentul de făță, principalele capacități de producție, precum și stadiul lucrărilor de pregătire a celor preconizate să intre în funcțiune în perioada imediat următoare. Abatajul frontal 16—17 a fost pornit în mă cu o lună. Brigada Nicolae Adămuț, careexploatează, a întîmpinat o serie de greutăți datorate trecerii prin cîteva lucrări miniere vechi. De aici și vitezele de avansare nu prea mări realizate de această formație. Concomitent cu exploatarea abatajului, schimburile coordonate de Ion prin diminuarea

Leonte, Anton Vereș, Traian Pulia și Gheorghe Ene, din această brigadă, gătesc o nouă de producție’ frontal nr. 18, pentru a intra ne îți decada a treia lunii în curs. Deși conturarea acestui presiunea excesivă

Imagine de sezon din cartierul Petroșani Nord al 
reședinței de municipiu.

Foto: O. GEORGESCU

ANCHETA ZIARULUI LA ÎNCEPUT DE AN

Astăzi;
I.A.C.M.M.
Petroșani

RĂSPUND:
GHEORGHE DUMI

TRAȘCU, secretarul 
comitetului de partid.

Ing. IOAN LASAT, 
directorul întreprinde
rii.

1) Cum acționează comitetul de partid 
pentru înfăptuirea programului de perfecțio
nare a organizării și modernizării producției?

2) Ce ați întreprins și ce urmează să în
treprindeți pentru stabilizarea și calificarea 
forței de muncă ?

3) . Cum se concretizează măsurile privind 
mecanizarea, utilizarea eficientă a mijloace
lor tehnice din dotare, creșterea productivității 
muncii și sporirea eficienței activității econo
mice ?

<(

țiile tehnice șl amplasamentele pentru • • •le de investiții cu termenePuternic mobilizați de sarcinile ce n« revin în lumina magistralei Expuneri a tovarășului Nicolae Ceaușescu la înaltul forum al democrației muncitorești, revoluționare din luna noiembrie oamenii muncii din drul întreprinderii tre, în frunte cu comuniștii — arată tovarășul Gheorghe Dumitrașcu, cretarul comitetului partid — au acționat răspundere sporită - tru realizarea lor de măsuri care vizează perfecționarea organizării și modernizarea producției. Faptul Că am încheiat anul trecut cu un bilanț pozitiv, raportînd înainte de termen realizarea sarcinilor de plan la toți indicatorii, ne-a permis un bun demaraj al activității la începutul cestui an. Sînt asigurate în întregime documenta-

IJentrU a asigura o mai obiective- bună prezență la lucru, au fost puse Ia dispoziția oamenilor muncii două autodube transportului de pînă la cele mai puncte de lucru.comitetului de partid este concentrată asupra bunei organizări a lucrului la

de punere în funcțiune în primul trimestru. Mem- ■ bȚi ai comitetului de partid sînt repartizați să răspundă concret de activitatea de construcții și montaje pe brigăzi, echipe și obiective de investiții. Analizăm săptămînal activitatea, stadiul de realizare a prevederilor înscrise în grafice, pe fiecare obiectiv.

încă destinate personaj izolate Atenția1988, 
ca- 

noas-rului de nemotivate, poate fi un factor decisiv în creșterea indicatorului de productivitate și, implicit, a producției de cărbune". In abatajul cameră al brigăzii coordonate de Iosif Costinaș, una dintre cele mai bune formații de lucru ale sectorului, un element hotărîtor pentru înregistrarea de rezultate și mai bune ar fi acela al asigurării ritmice a materialului necesar operațiunii de rambleiere a abata-

pre- capacitate abatajul prevăzut în funcțiu- a la abataj existentă pe zona de la cope- riș îngreunează ritmul de lucru, vitezele de a- yansare realizate la executarea preabatajului sînt de 2,5 ml pe zi, aceasta însemnînd și în jur de 30 tone de cărbune provenit din lucrările de pregătiri. O altă capacitate în care creșterea productivității muncii poate determina o înviorare a activității este cea încredințată - brigăzii lui Ion Țugulea, un om destoinic, care a preluat, nu de mult timp, conducerea formației de la Gheorghe Mununar, un alt miner vrednic. „Deocamdată, apreciază ing. Gașpar, productivitatea muncii realizată de ceastă brigadă este 5,20 tone de cărbune post. întărirea ordinii disciplinei, în principal numă-

Gheorghe OLTEANU

(Continuare in pag. a 2 a)

se- 
de 
cu pen- programe-

a-

nr. ur- lui n

în pag, a 3-a

O secvență cotidiană In sectorul IV al IM Ani
noasa: ing. Itie Gașpar și ing. Alexandru Martin, 
adjunctul său, fac im succint bilanț al realizărilor

ECONOMISIREA
I.M. LIVEZENI

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a,

Prin acțiuni ferme—importante 
reduceri ale

energie
consumului de 
electricaComitetul de partid și consiliul oamenilor muncii de la IM Livezeni au stabilit un complex de măsuri menite să asigure economisirea energiei e- lectrice, răspunzînd astfel sarcinilor indicate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Eforturile au fost concentrate pentru reducerea consumului specific pe tona de cărbune extrasă din subteran. „îndeosebi în perioada ■ de iarnă — ne-a informat tovarășa sing. Lidia Velica, din cadrul biroului ener-. getic al întreprinderii — avînd în vedere că mul național este solicitat, eforturile tre au fost dirijate încadrarea strictă în tele alocate pe schimburi. Am încheiat anul trecut cu un bilanț pozitiv, raportînd la nivelul întreprinderii o economie da 

2,3 kilowați oră, pe tona ■ de cărbune extrasă, ceea 
CC a adus economii în

siste- intens noas- spre co-

valoare de 445 824 lei. Ur- - mărim în mod riguros, pe toate compartimentele de activitate, atît la suprafață cît și în subteran, înfăptuirea tuturor măsurilor de economisire a e- nergiei, iar acolo unde se ivesc depășiri intervenim cu promptitudine pentru înlăturarea cauzelor".Despre măsurile stabilite pentru încadrarea în cotele de energie repartizate și reducerea consumurilor energetice, ne-a vorbit pe larg tovarășul Petre Pușcaș, secretarul comitetului de partid, președintele consiliului oamenilor muncii. „Puternic mobilizat de sarcinile ce-i revin din magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la înaltul forum al democrației muncitorești, re din luna revoluționa- noiembrie 1988, colectivul întreprinderii miniere Livezeni în- 
V.S. I'ENEȘANU

(Uoui tauaie la pag. a 2 a)



marți, »4Î^W.iMi

Vom respecta riguros programul
> (Urmare din pag. I)

Angajamentul nostru comunist, 
utilaje miniere mereu 

mai competitiveprofund omagiu, pentru întreaga activitate, tru exemplul luminos muncă și viață pe ni-1 oferă cu generozitate conducătorul partidului și statului, pentru grija purtată tuturor celor ce trăiesc și muncesc în Valea Jiului, ne angajăm să ne înfăptuim I ___exemplar și în acest an
a cunoscut o puternică. în- sarcinile economice ce ne florire, o dezvoltare mul- revin și angajamentele a- tilatefală, pe baze noi, moderne. Păstrăm cu recunoștință în inimi amintirea vizitelor de lucru pe care le-a întreprins secretarul general al partidului în această perioadă în întreprinderea noastră.In aceste zile, cînd treaga națiune rește cu entuziasm 
de naștere și activitate i desfășurată de general al partidului, pen
tru prosperitatea și ferici
rea poporului, pentru socialism ne alăturăm milioanelor de glasuri din România socialistă, urîn- dti-i ani mUlți și sănătate, spre a ne conduce pe drumul luminos al edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și comunismului. In semn de

Intreprindereă de, utilaj minier este una dintre marile citadele ale industriei din Valea Jiului care, •în anii trecuți de la Congresul al IX-lea al partidului, ani’ intrați în conștiința națiunii sub numele de „Epoca N i c o 1 a e Ceaușescu", anii cei mai fertili din istoria patriei.

în» sărbăto- ziua îndelungata revoluționară ; secretarul

pen- de care

sumate în întrecerea socialistă. Vom realiza utilaje miniere și echipamente de automatizări necesare în activitatea din subteran,, cit mai bune, competitive pe plan internațional, cu parametri de exploatare superiori, contribuind astfel la creșterea producției de cărbune a minelor din Valea Jiului, la sporirea productivității muncii în subteran. Anul 1989, pentru colectivul nostru, va fi •— acesta este angajamentul nostru comunist — un an al noii calități în producție, în întreaga activitate economico-socială din întreprindere,.

Blocuri 
de locuințe în 

Cîmpu lui NeagIn localitatea Cîmpu lui Neag au demarat de curînd lucrările de construcție ă două blocuri de locuințe, după cum ne-a informat tovarășul Viorel Chifor, maistru constructor în brigada nr. 1 Deva a Trustului județean de antrepriză generală strucții și montaje, coordonează lucrările.Avînd termen de predare la beneficiar în primul semestru al acestui an, apartamentele din cele două blocuri sînt destinate familiilor minerilor și altor categorii de oameni ai muncii de la întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag. In noul cartier sînt prevăzute să fie date în folosință dotări tehnico- edilitare moderne, care vor asigura condiții optime de viață familiilor viitorilor locatari. (V.S.)

con- care

Marin FLORESCU, 
Președintele Comitetului 

de sindicat din 
IUM Petroșani

(Urmare din pag. I)oa-Prin acțiuni ferme
(Urmare din pag. f)făptuiește un amplu program de măsuri vizînd Creșterea .producției zilni

ce de cărbune, realizarea sarcinilor de plan din primul trimestru și pe întregul an, în condiții de eficiență economică sporită. 
In acest context sînt ur- țnărite îndeaproape și consumurile energetice. Avem 
Uii program de măsuri speciale pentru încadrarea în 'cotele repartizate și reducerea consumurilor. Printre aceste măsuri putem . menționa evitarea funcționării, în gol a fluxului de • transport, oprirea unor compresoare, după un program bine stabilit. De fapt, la dispecerat, pentru perioadele de consum de vîrf sînt dirijate cu promptitudine opriri de activitate la puțurile auxiliare nr. 3 și Est, întreruperea funcționării instalațiilor de evacuare a apei din jompurile puțurilor și altele, îndeosebi la marii consumatori. Prin aplicarea acestor măsuri, consumul de energie electrică în orele de vîrf a fost redus uneori chiar cu 50 la sută, fără a se perturba activitatea în sectoarele de bază, din subteran. In ultimă instanță, economisirea de energie electrică este o problemă de conștiință. Fiecare om la locul

său de muncă poate să-și aducă contribuția la înfăptuirea acestui deziderat. Iată de ce organizațiile de partid din fiecare sector de activitate au a- cordat în ultimul timp o atenție deosebită problemelor de educație, de întărire a răspunderii în rîndul oamenilor muncii. Vom milita și în viitor, cu răspundere sporită, pentru reducerea consumurilor energetice, fiindcă nu trebuie să ne fie indiferent în ce condiții realizăm producția de Cărbune. Putem reduce în continuare consumul specific de energie electrică pe tona de cărbune extrasă, unde avem rezultate bune, astfel îneît să~ portăm și pe această economii la costurile producție".Din analiza. făcută preună cu sing. Valeriu Popa, șeful biroului energetic, al IM Livezeni, pe perioada trecută din luna ianuarie reiese că, față de prevederi, la consumul de energie electrică s-a înregistrat o economie de peste 120 000 kWh, fapt care pune în evidență,-—că, la marii consumatori, a- colo unde se acționează cu fermitate și perseverență, consumurile de energie e- lectrică pot fi substanțial reduse. (

jului. In brigadă sînt meni serioși, hotărîți să facăIotă, Jean cîțiva dintre ei. Faptul că, în primele unsprezece zile din ianuarie, au terminat de exploatat, un a- bataj cameră, iar' de la jumătatea lunii au început un al doilea este cel mai grăitor argument în privința abnegației și seriozității componenților brigăzii.— Hotărîtoare în înscrierea sectorului nostru pe traiectoria recuperării restanței va fi pornirea abatajului nr, 15 A—16, preco-

treabă — Aurei Văsile Mtadin Parfenie fiind Ca-Și doar

CU ÎNSEMNATE nomii a fost încheiat nul 1988 și de către lectivul brigăzii nr. 5 lea de Brazi a IACMM__de a fost intensificată munca educativă în sprijinul. bunei gospodăriri pe șantiere. Datorită a- I cestor preocupări, econo- ■ miile obținute de colectiv l s-au ridicat în anul tre-
I 
I

a-co-Va-un-

: derii în acest an ne-au intrat în dotare 6 buldozere, 5 autobetoniere, două autopompe pentru turnarea mecanizată a betoane- lor și două excavatoare, fapt care ne permite să cuprindem mai bine lu-
au termen de punere funcțiune în primul trimestru. Pentru creșterea productivității muncii se urmărește îndeaproape înfăptuirea programului a» probat în adunarea gene- __________ T. ____„  . ____, ........... .... rală a reprezentanților oa- ței de muncă,__ în anul tre- Crările din plan și să des- menilor muncii.Deși în primele două săpțămîni ale acestui an am întîmpinat unele dificultăți în aprovizionarea cu materiale și combustibili, apreciem că acestea vor fi depășite și că vor’ fi respectate termenele de punere în funcțiune a o- biectivelor de Ia Uzina de preparare Petrila, atelierul de la IM Lonea Pilier, dispecerizarea de la IM Petrila, depozitele de la IM Lupeni și Bărbăteni, funicularul de la Prepara- ția Uricani și la altele prevăzute în planul din trimestrul I. Vom face totul pentru a respecta întocmai programul prioritar de punere în funcțiune a obiectivelor de investiții prevăzute în planul pe acest an, în condiții de calitate și eficiență.

obiectivele de investiții cu termene de punere în funcțiune în primul trimestru.In ceea ce privește stabilizarea și calificarea for»
cut au fost organizate cursuri de calificare pentru 150 de oameni. Dar pentru acest an ni s-a a- probat, pînă acum, doar un curs pentru 24 de constructori structuri. Or, se resimte nevoia de muncitori calificați cel puțin la nivelul prevăzut în trecut. Prin grijaliului popular, în -----trecut IACMM i-au fost repartizate 60 de apartamente, iar pentru acest an se mai prevăd alte 50 de a- partamente. Dar se ridică problema cazării tinerilor nefamiliști. Căminul nostru din Petroșani continuă să fie ocupat în custodie și am avea nevoie <’ puțin alte două din care unul la sau Uricani.3 In ceea ceJe mecanizarea — subliniază ing. loan Lăsat, directorul întreprin-

anul consi-anul

de cel cămine, Lupenipriveș-

fășurăm lucrul în ritm mai susținut. Pentru utilizarea eficientă a utilajelor din dotare, fiecărei brigăzi îi sînt repartizate utilajele și mijloacele de transport conform unei riguroase planificări făcute pe baza necesităților și priorităților. Fiecare brigadă are un program detaliat de activitate, cu termene precise, corelate cu posibilitățile reale, cu grafice în aprovizionarea cu materiale și utilaje de montaj. Pentru perioada de iarnă s-au luat din timp măsuri de creare a condițiilor de lucru în spațiile închise și la lucrările de montaje. Sînt concentrate efective corespunzătoare la obiectivele care
Măsuri vizînd un grabnic ne. Diferența dintre pos-

. » j turile planificate în căr-revirimeni bune și cele realizate este,.în prezent, destul de mă
re. După cum am reținut din discuțiile purtate, ui- : terior, la comitetul de partid, cu tovarășul Mihai Anghel, de acțiunea '; de redistribuire a personalului din sectoarele au- I xiliare vor beneficia, alăr ' turi. de sectorul I, vizat , 
în mod expres, și Celelalte sectoare de produc- ' ție ale minei. O ■’plasare optimă a tuturor locurilor de muncă va conduce, fără îndoială, și în sectorul IV al minei Aninoasa, la revirimentul dorit de fiecare membru al acestui colectiv I

vitatea de perspectivă, denizată pentru începutul lu-nii viitoare, relatează ing. asigurare a continuității Alexandru Martin, ad-................................. ......junct șef de sector. Brigada lui Ștefan Anghel, care conturează acest abataj, va finaliza, cam peste 20 de zile, preabatajul transversal, urmînd după aceea, abatajul să fie exploatat de brigada lui Țugulea, după terminarea feliei de sus.Deci, încă un exemplu alături de cel prezen- anterior, al abatajului 18 — care demonstrea- că în atenția conduce- sectorului stă și acti-

ca,

Secvență dintr-o uni tate de referință a rețelei 
comerciale a orașului Vu lean: magazinul „Romarta".

liniei de front. înregistrarea unui reviriment, care ar însemna recuperarea vinei . părți_din restanță, poate fi ~ determinată și prin acordarea u- nei atenții sporite rezolvării unor aspecte importante. Prima, aceea a necesității întăririi ordinii și disciplinei în toate compartimentele sectorului, a fost deja amintită. O a doua se referă la soluționarea- grabnică a problemei asigurării numărului de posturi necesare unei
MicaPIERDUT autorizație macaragiu pe numele Magdaș Maria, eliberată de ISCIR Pitești. O declar nulă. (7232)PIERDUT certificat calificare macaragiu pe numele Chitoiu Maria, elibe- — ’ • II

p u b 1 icitate

rat de ISCIR Pitești, declar nul. (7233)
DECES

PIERDUT contract închiriere pe numele Petcu Edith, eliberat de . EGCB Petroșani. II declar nul. (7251)PIERDUT ștampilă CTG nr. 3, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (7231)
Vlad 

ne- 
stin- 

scum-

cut Ia peste 90 milioane lei,
GOSPODĂREASCA. O 

amplă desfășurare de for
țe gospodărești poate' fi 
consemnată în întreg ora
șul Uricani, în aceste zile. 
Avîndu-i în frunte pe de- 
putați, cetățenii orașului 
au participat la executa
rea unor lucrări pe aleile 
dintre blocuri, din fața 
instituțiilor: s-au refăcut 
rigolele, șanțurile, S-au
măturat trotuarele.
prim indiciu că, la
câni primăvara gospoda-

Un 
Uri-

rilor începe în. 
(FI. BEJ AN)COMISIA de femei la mina Paroșeni, condusă de tovarășa Ana Anghel, desfășoară utile acțiuni de înfrumusețare a incintei. In mod frecvent, la aceste acțiuni participă 30—40 de femei, care’găsesc timpul necesar pentru buna gospodărire a spațiilor din depozite, ateliere și din incinta întreprinderii.

CONCURS. Duminică, la 
Petroșani, vor intra în con
curs, în cadrul etapei niu-

. ianuarie, nicipale a celei de-a Vil-a 1 
ediții a Festivalului na- I 

de țional ,,Cîntarea României", I 
montajele literare și reci- | 
tatorii. Spectacolul va fi * 
găzduit de centrul de cui- | 
tură și creație al sindica
telor și va începe la ora 
10. (Al. H.)

FAMILIA ing. 
Gruia anunță cu 
mărginită durere 
gerea din viață a 

,pei lor mame 
prof. ARTEMIZIA VLAD 

(74 ani)
Inmormîntarea va a- 

vea loc în Petroșani, în 
ziua de 1 februarie, ora 
14. Cortegiul funerar 
pleacă din strada Ti
neretului (lîngă Casa 
universitară), (7276)

COLEGII de muncă 
din sectorul XVI al 
IM Lupeni sînt alături 
de familia greu încer
cată prin dispariția 
prematură a bunului lor 
coleg 

ing. ON VIOREL 
(7279)

Rubrică realizată de 
Ion MUSTAȚA

COLEGII de muncă 
din cadrul Biroului Me- 
cano-Energetic și co
lectivul de controlori 
AGR de la IM Lupeni 
sînt alături de familia 
greu încercată de dis
pariția prematură 
celui care a fost 
bun coleg

ing. ON
Sincere 

familiei 
(7280)

PĂRINȚII, soțul și 
fiul Vlăduț anunță cu 
profundă durere dispa
riția iubitei lor fiice, 
soții și mame

STOICA SORINA 
(23 ani)

Inmormîntarea are 
loc în 1 februarie, ora 
13,00. Cortegiul fune
rar pleacă de la domi
ciliul din Aninoasa.

a 
un

VIOREL 
condoleanțe 
îndurerate.

COLEGII de muncă 
din cadrul Consiliului 
popular Aninoasa sînt 
alături de familia greu 
încercată prin dispari
ția prematură a celei 
ce a fost

STOICA SORINA 
și transmit sincere con
doleanțe.
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Cunoașterea și respectarea legilor tării — 
o îndatorire cetățeneascăFie că ne aflăm la locul de muncă, în familie, în societate, pe stradă, permanent trebuie să a- 

vem în vedere că în .tot ceea ce întreprindem trebuie să respectăm cu rigurozitate actele normative pe care într-o accepțiune mai largă, le numim legile țării.Munca politico-educati- vă, de popularizare a legilor țării — care în patria noastră are un caracter permanent și preventiv, se face prin toate mijloacele de informare în masă, facilitînd accesul fiecărui cetățean sau om al muncii la conținutul a- cestora. Legile fixează, în primul rînd cadrul conduitei noastre sociale și morale, ne creează drepturi și obligații pe care trebuie să ni le însușim și să- le respectăm din convingere.Din aceste considerente, nimănui nu-i este permis să comită abateri de la’ prevederile legii pe motiv că nu a cunoscut conținutul acestor norme juridice ce statuează modul de comportament e- tico-profesional și civico- cătățenesc al fiecăruia dintre ' noi. Necunoașterea legii nu reprezintă o circumstanță atenuantă.Deși în toate colectivele1 de oameni ai muncii prin toate formele muncii
DIN INSTANȚĂ ■ DIN INSTANȚĂ

COMPANIE
NEFIREASCA !In data de 27 septembrie 1988, Mîrza Simion-Ho- rea, mecanic ajutor de locomotivă la Uzina de Preparare a cărbunelui Uri- cani era planificat în schimbul III, unde urma să intre la orele 19,30.Cu toate acestea, con- statind că prietenul și colegul său de muncă, Duică Mihai, șef de manevră la aceeași unitate și care urma să intre și el în schimbul III, nu avea cu cine Ciocni un pahar, i s-a fă

cut milă de acesta și s-a hotărît să-i țină companie la 4—5 sticle de bere.La două ore după acestea, Mîrza Simion-Horea s-a prezentat la lucru și fiind testat cu fiola alcool- scop, în mod firesc, reactivul acesteia s-a înverzit.Un an de zile, cît timp a fost condamnat prin ' sentința penală nr. 480/ 1988 a Judecătoriei Petro
șani, la închisoare pe care o va executa prin muncă corecțională în altă unitate și probabil și după aceea, va ciocni cu amicul său numai după ieșirea din schimb. _ 

educative, se asigură o popularizare corespunzătoare a actelor normative, tocmai în scopul prevenirii unor acțiuni contrare legii, nu de puține ori se întîlnesc situații în care unii oameni să- vîrșesc fapte antisociale sancționate sever de legile în vigoare. Prezentăm în
Pe teme de 

legislațiecontinuare cîteva exemple care denotă din partea inculpaților ignorarea vădită a legilor țării, dar și modul în care aceste acte antisociale au fost sancționate. Astfel, inculpata Maxim Elena, mamă a patru copii, a fost obligată prin sentința civilă nr. 3517/1987 a Judecătoriei Petroșani la plata u- nei pensii de întreținere în sumă de 700 lei lunar în favoarea minorilor. Deși, inculpatei i s-a adus la cunoștință sentința care cuprindea obligația legală pe care o are față de minori, aceasta, cu rea credință, nu a achitat pensia de întreținere moti- vînd în instanță că are retribuția prea mică.Față de acest act de .abdicare de la obligațiile firești de părinte dar și
DISTRACȚIA COSTA !Roșu Adrian-Ioan era lăcătuș la IM Bărbăteni, unde se bucura de stimă și aprecierea colegilor săi, pînă la data de 7 august 1988......Pînă atunci, pentru că în acea zi a consumat mai multe sticle de bere pînă a ajuns în stare de ebrietate, după care a hotărît că i-ar plăcea să se plimbe cu mașina în plin centrul orașului Lupeni — chiar dacă prin aceasta ar încălca în mod flagrant legile țării și ar pune în pericol grav viața sa și a altor cetățeni.Astfel că, găsind parcată în\ stradă o autobasculantă neasigurată corespunzător și_ cu cheile în contact, se urcă la volan și deși nu posedă permis de conducere și se a- fla sub influența băuturilor alcoolice — o pornește și circulă cu ea prin Lupeni.Prin sentința penală nr. 411/1988 a Judecătoriei Petroșani a fost condamnat ’ pentru faptele sale la uh an închisoare pe care o

de nerespectare a unei hotărîri judecătorești, instanța i-a aplicat inculpatei pedeapsa de 6 luni închisoare cu executarea prin muncă corecțională.Un alt nedorit exemplu este cel oferit de inculpatul Crișan FranCisC, care a fost surprins la locul de muncă, Prepărația Pe- trila, sub influența alcoolului, fiind sancționat cu 1 an închisoare cu suspendarea executării acesteia. Inculpații Gheorghe Cocotă și Alexandru Doghi au fost surprinși introducînd la locul de muncă, IM Aninoasa, două sticle de vișinată, fiind condamnați la cîte 10 luni închisoare cu e- xecutarea prin muncă corecțională. Inculpatul Alexandru Boca a fost surprins sub influența alcoolului la Centrala termică 
nr. 14 a IACCVJ Petroșani, fiind condamnat la 6 luni închisoare cu executarea prin muncă corecțională.Să nu fi știut oare toți aceștia că respectarea legilor țării; a hotărîrildr judecătorești este obligatorie și nerespectărea lor constituie infracțiune 7

Florea NAPOLEON, 
Judecător

va executa prin muncă corecțională într-o altă unitate socialistă — avînd astfel suficient timp să chibzuiască. Distracțiile nesăbuite se plătesc.
REA CREDINȚAAlexandru Vasile a fost miner la IM Vulcan pînă 

de curînd... ■ t:~_. ■_Deși realiza venituri frumoase, din decembrie 1985 nu și-a mai achitat pensia de întreținere la care a fost obligat prin hotărî- re -- judecătorească în favoarea fiului său minor. Alexandru Vasile-Alin — avînd o restanță de 14 400 lei, încâlcind în felul a- cesta legea și obligația elementară pe care o are orice părinte față de Copilul său, aceea de a-1 întreține.Alexandru Vasile a’fost miner la IM Vlucan pînă de curînd — pentru că prin sentința penală nr. 409/1988 a Judecătoriei Petroșani a fost condamnat la un an închisoare pe care o va executa prin muncă corecțională, dar la altă unitate.
Georgeta I LINCA, 

Judecător

„Dreptul de a teIn atenția partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, stă în permanență problema demogra
fică, precum și măsurile ce trebuie luate în vederea înfăptuirii neabătute a politicii de creștere corespunzătoare a sporului natural al populației, de asigurare a vigorii sănătății națiunii noastre socialiste.Condițiile materiale de care dispune întregul popor constituie o dovadă grăitoare a grijii și preocupării partidului nostru pentru viitorul națiunii noastre socialiste, pentru creșterea sporului natural al populației, păstrarea tinereții și vigorii, a sănătății fizice și morale a poporului român.

In anii marilor prefaceri socialiste se manifestă o grijă deosebită pentru mame și copii, astfel ca femeia mamă să nu se simtă din cauza lipsurilor materiale nevoită să întrerupă Cursul normal al sarcinii.In acest scop, partidul și statul nostru, paralel ' cu îmbunătățirea nivelului de
Desfacerea contractului de muncă 
în adunările generale ale oamenilor muncii Raporturile de muncă secții, ateliere sau alte u- încetează, potrivit disp. nități de producție simi- art. 129 Codul muncii, la lare, urmînd să fie supusă spre confirmare la prima adunare generală a oamenilor muncii pe întreaga unitate.Pentru ceilalți oameni ai muncii din unități, care

expirarea termenului pentru Care a fost încheiat contractul de muncă sau ca urmare a încetării a- cestuia, prin acordul dintre persoana încadrată în muncă și unitate, precum și prin desfacerea contractului din inițiativa uneia din : părți, ’■ Acestei dispoziții Cu caracter de principiu general i s-a adus un amendament prin art. 64 literele t și x din Legea 5/1978, modificată prin Legea 24/ 1981.Dîndu-se eficiență principiului democrației; muncitorești prin disp. art. 64, lit.' t și x s-a stabilit dreptul adunărilor generale ale oamenilor muncii din unități, secții, a- teliere sau formații de lucru, de a hotărî asupra desfacerii contractului de muncă. ' ■ . ■Astfel, prin art. 64, lit. t se, prevede că adunarea generală hotărăște eliberarea din funcție a cadrelor din conducerea unității care au săvîrșit abateri grave de la disciplina muncii, de la normele e- ticii și echității socialiste sau care dau dovadă de lipsă de răspundere realizarea planului;ședințele în plen ale. adunării generale, hotârîrea se ia de adunările oame nilor muncii 
între plina muncii,, de la normele eticii și echității so- organizate pe cialiste și lipsă de răspun-

trai general, a organizat o largă asistență a mamei și copilului, alocînd fonduri importante pentru a- cordarea de ajutoare bănești, pentru construirea de cămine, școli, , preven- torii, spitale pentru copii.Aceste condiții materiale, ca și stima de care femeia-mamă se bucură în societatea noastră, constituie o puternică încurajare pentru femeia-mamă, de a da naștere copilului.O serie de acte normative printre care și Decretul Consiliului de Stat nr.410, privind alocația de stat și indemnizația pentru copii, ajutoarele ce se acordă mamelor cu mai mulți copii și soțiilor de militari în termen, precum și indemnizația de naștere, vin să întregească veniturile familiilor cu mai mulți copii alocîndu- se în acest sens însemnate fonduri bănești.
Desigur, majoritatea fa* 

miliilor, mai ales a tineri
lor căsătoriți, au înțeles 
acest deziderat major al 
zilelor noastre, dînd naș
tere la doi, trei sau mai 
mulți copii, pe care ți 
cresc și îi educă în spiri
tul înaltelor idealuri ale 
societății socialiste.

Cu toate acestea, mai 

au savirșit asemenea abateri, adunările generale ale oamenilor muncii sau a- dunările oamenilor mun-
Cabinet de 

consultație juridică

cii pe secții, ateliere sau alte unități de producție similare în care persoana respectivă își desfășoară activitatea pot hotărî desfacerea contractului de muncă.Hotărîrile se adoptă cu majoritatea voturilor membrilor ce compun adunarea și sînt definitive.Conform art. 64, lit. t, rezultă că adunarea generală poate hotărî desfacerea contractului de muncă sau eliberarea din funcție în baza acestui text numai în situațiile limi-în tativ enumerate și anume ~ abateri grave de la disci

naste“există cazuri, puține la număr, de întrerupere i- legală a sarcinii.Astfel, prin sentința penală hr. 223/1988' a Judecătoriei Petroșani, inculpata I.M. a fost condamnată la 1 ani și 6 luni închisoare cu muncă corecțională pentru comiterea a trei infracțiuni de întrerupere ilegală a sarcinii. S-a reținut că în cursul anului 1988, în schimbul unor foloase materiale: și a unor sume de bani, inculpata I.M. a provocat trei avorturi, prin metode empirice, toate trei femeile necesitînd intervenții medicale de urgență. Față de aceste cazuri, toți cetă- . țenii și oamenii muncii a- vem datoria legală, de o- noare și de mare răspundere, la locurile noastre de muncă, de a desfășura o amplă și susținută activitate de propagandă juridică, medicală, prilej cu care va trebui să vorbim despre conținutul și semnificația politică-juri- 
dică a Decretului 770/1966 (modificat) privind regle
mentarea cursului sarcinii și prevederile Codului pe
nal referitoare la infracțiunea de întreruperea ilegală a sarcinii.

Ioan PERJU, 
Judecător

dere în realizarea planului.Cînd există o hotărîre a unei adunări generale -ori a unei adunări a oamenilor muncii organizată în 1 temeiul Legii 571978, actul juridic al desfacerii Con- • tractului de muncă (în baza art. 64, lit. t) este nemijlocit, hotărîrea acelei adunări și aceasta chiar dacă, pentru aducerea ei la îndeplinire, conducătorul unității, formal mai e- mite o decizie, prin care se ia act de hotărîrea a- dunării la care se referă.Prin disp, art. 64, lit. X, din Legea 5/1978 se stabilește că încadrarea îiî muncă sau desfacerea contractului de muneă pentru personalul din secții, ateliere sau formații de lucru se hotărăște de a- dunările generale ale a- cestor unități;Din economia acestui text rezultă că adunările oamenilor muncii din secții, ateliere sau formații de lucru pot hotărî desfacerea contractului de muncă numai în ce privește personalul din aceste unități de producție, iar hotărîrea poate fi luată pentru orice abateri de la disciplina muncii.Hotărîrile luate în baza art. 64, lit. x sînt susceptibile de a fi atacate la organele de jurisdicție.
Cherciu VICTOR, 

Judecător



Festivitatea larsării la Phenian a volumului
„Nicolae Ceaușescu, Revoluția socialistă — 

proces continuu de înaintare spre stadiile superioare 
ale civilizației materiale

PHENIAN 30 (Agerpres). La Phenian a apărut 
în limba coreeană, lucrarea „Nicolae Ceaușescu, Revoluția socialistă — proces continuu de înaintare spre stadiile superioare ale civilizației materiale și spirituale comuniste'1, tipărită în Editura Partidului Mun
cii din Coreea.

Important eveniment politic, noul volum se con
stituie într-nn omagiu adus în Republica Populară 
Democrată Coreeană, personalității tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, operei sale teoretice și activității practice 
puse în slujba celor mai înalte idealuri ale poporului 
român, ale tuturor popoarelor, a făuririi unei lumi 
a păcii, progresului, înțelegerii între națiuni.

Editată în alese condiții grafice, lucrarea — care 
se deschide cu portretul în culori al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — prezintă extrase din rapoarte, expuneri, 
cuvîntări, interviuri ale conducătorului partidului și 
statului nostru.

Noul volum a fost lan
sat în cadrul unei festivi
tăți organizate la Palatul 
Culturii Poporului din ca
pitala R.P.D. Coreene.

Au participat Iăng Hiăng 
Muk, membru al Biroului 
Politic al CC al Partidului 
Muncii din Coreea, premie
rul Consiliului Administra- 

, tiv. Hong Săng Nam, mem
bru al Biroului Politic al CC 
'al PMC, vicepremier ai Con
siliului Administrativ, pre
ședinte a! Consiliului de 
Stat al Planificării, pre
ședintele părții coreene în 
Comisia interguvernamen- 
tală coreeano-română de 
Colaborare economică și 
tehnico-științifică, 
tri, adj țineți de șefi 
secție de la CC al PMC, 
alți reprezentanți ai foru-

și spirituale comuniste"

miniș-
de

rilor coreene de partid și 
de stat.

Luînd cuvîntul, premie
rul Consiliului Adminis
trativ a exprimat, In nu
mele conducerii de partid 
și de stal a R.P.D. Core
ene, sentimente de înaltă 
stimă și apreciere față de 
tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, adresîndu-i căl
duroase felicitări ți cor
diale urări cu prilejul a- 
niversării zilei de naștere 
și îndelungatei activități 
revoluționare. Au fost evi
dențiate activitatea prodi
gioasă desfășurată de tova
rășul Nicolae Ceaușescu în 
fruntea partidului și sta
tului, exemplara sa activi
tate de conducător revo
luționar,'

Vorbitorul a reliefat per
sonalitatea tovarășului

Nicolae Ceaușescu pe plan internațional, ca militant de seamă al mișcării co- muniste și muncitorești, ca înflăcărat luptător . pentru pace, pentru soluționarea a marilor umanității. Tovarășul N i c o 1 a e Ceaușescu acționează neobosit pentru salvgardarea securității în Europa și în lume, împotriva imperialismului și războiului, pentru transformarea Balcanilor în zonă a păcii și bunei vecinătăți, lipsită de arme nucleare și chimice, de baze militare străine 
— a subliniat vorbitorul.

Premierul R.P.D. Core
ene a relevat că, prin ma
rile sale merite în fața 
partidului, a țării ți po
porului, prin slujirea cu 
abnegație a aspirațiilor 
fundamentale ale națiu
nii, președintele Nicolae 
Ceaușescu este urmat ca 
deplină încredere de partid, 
de întregul popor român.

Secretarul general al 
CC al Partidului Muncii 
din Coreea, președintele 
Republicii Populare De
mocrate Coreene, Kim Ir 
Sen, întreaga conducere 
de partid și de stat — a 
relevat premierul Consi
liului Administrativ w-.-. 
aeordă cea mai înaltă pre
țuire principiilor relați-

constructivă probleme ale Tovarășul

neabătutNicolaeilor promovate de tovarășulCeaușescu, activității sale pe plan internațional, rolului determinant în dezvoltarea constantă a prieteniei și colaborării ro- mâno-coreene. El a dăt expresie, în numele conducerii coreene de partid și de stat, profundei gratitudini față de sprijinul prețios acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de poporul român luptei poporului coreean pentru reunificarea patriei.Participanții la festivitate au scos în relief înalta valoare teoretică și practică a tezelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la continuitatea procesului revoluționar de edificare a orînduirii socialiste în România, a conceptului o- riginal al construirii societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării treptate spre comunism.
A fost evidențiat rolul deosebit al noului volum din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu în dîncirea cunoașterii proce, în întărirea și versificarea relațiilor prietenie și colaborare dintre Republica România și Populară Democrată reeană.

a- 
reci- 

di- 
deSocialistăRepublicaCb-

Manifestări omagiale peste hotare 
prilejuite de marcarea aniversării 

zilei de naștere a tovarășului 
NicolaeIn numeroase țări lumii au avut loc manifestări omagiale lejuite . de marcarea

Ceaușescu revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialis- tă, contribuția hotărîtoare a conducătorului partidului și statului nostru la elaborarea și traducerea în viață a programelor P.C.R. de construire a societății socialiste multilateral dez-

ale noi pri- ani- versării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și îndelungatei sale : voltate și înaintare a țării activități revoluționare.Astfel, lucrări din gîn- direa social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost prezentate în cadrul unor expoziții de carte românească vernisate la Havana, Ro
ma, Paris, Ciudad de Me
xico, orașul pakistanez 
Rawalpindi, New York, etc. Activitatea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu desfășurată împotriva fascismului și războiului, victoria

noastre spre comunism, a politicii externe principiale, constructive a României au fost evidențiate la conferințe de presă organizate la Tirana, Lusaka, 
Alger, Brazzaville și în alte părți.

Posturi de radio și tele
viziune din diferite țări 
au consacrat ample spații 
sărbătoririi zilei de naște
re a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și îndelungatei 
sale activități revoluțio
nare, ■■

Centra regional al ONU penfru 
pace ji dezarmare în Asia f

păcii și securității, al rea
lizării dezarmării în re
giune.

în cuvîntul rostit cu a* 
ceastă ocazie, primul mi
nistru nepal ez, Marich 
Man Singh Shrestha, a 
exprimat speranța că acest 
organism va contribui la 
eforturile de pace în zonă : 
și la crearea unei atmos
fere de încredere și cola- , 
borare între statele. din 
Asia și Pacific.

KATHMANDU 30 (A-
gerpres). In capitala Nepa
lului a fost inaugurat luni 
Centrul regional al ONU 
pentru pace ți dezarmare 
în Asia. Creat în Confor
mitate cu prevederile unei 
rezoluții adoptate la cea 
de-a 42-a sesiune a Adu
nării Generale a ONU, din 

', ane 
și 

propuneri

inițiativa Nepalului, 
ea sarcină studierea 
promovarea de 
ale țărilor din Asia și 
Pacific în scopul întăririi

Formația „Salvamonț" Petroșani în fața
unor noi exigențeDe cîteva zile, în masivul Paring, formația Sal- vamont Petroșani și-a început programul de pregătire și antrenament în vederea participării la concursul republican al formațiilor Salvamonț, avînd drept scop verificarea pregătirii tehnice, schimbul de experiență și întrecerea sportivă între echipele din întreaga țară. Spre deosebire de. concursul din anul trecut, In acest an în regulamentul concursului republican al formațiilor Salvamonț au apărut modificări importante, prin care echipele sînt puse în fața unor noi exigențe tactico-aplicative. Despre aceste exigențe a avut amabilitatea să ne acorde un Interviu dr. ing. Antoniu Bacu, președintele Comisiei Centrale Salvamonț a Federației române de turism și alpinism.

tehnico-aplicative

— Ce noi reglemen
tări sînt prevăzute în 
regulamentul concursu
lui republican al for
mațiilor Salvamonț ?— Spre deosebire de cele de pînă acum, concursul 

. va avea cîte două etape, una de școală și alta de concurs, atît iarna cit și 
vara. Iar, anual, va avea loc și etapa finală. După parcurgerea tuturor acestor etape, pe baza clasamentului de la fiecare pro
bă, din iarnă și din vară, se stabilește punctajul final, pe echipe și se va de- ' eide aprecierea anuală, valorică. Etapele școală

de iarnă și de vară constituie cadrul în care se desfășoară Școala națională alpină Salvamonț a Federației Române de Turism Amator, organizată înce- pîhd cu acest an în scopul instruirii și perfecționării gradului de pregătire a membrilor formațiilor Sal- vamont, pentru prevenirea accidentelor turistice, deplasarea în timp util la locul accidentului, însușirii tehnicilor de salvare, acordarea primului ajutor și transportul accidentați- lor în munți.
— Echipele sînt obli

gate, deci, șă participe

la toate probele prevă- 
■ zutc.— Da. O echipă este formată, conform noilor prevederi, din șase salvatori alpini, dintre care patru sînt concurenți și două rezerve (un prezumtiv accidentat).'

— Cînd sînt progra
mate etapele, în acest 
an 9 .— Intre 5 și 8 februarie se va desfășura concursul republican, etapa de iarnă, la Borșa, în județul Maramureș. Iar între 10—13 septembrie se va desfășura concursul din etapa de vară, la Lacul Roșu. Masivul Paring va găzdui, la baza didactică a CSȘ Petroșani, între 6—15 martie etapa școală , de iarnă a formațiilor salvamonț din întreaga țară. Iar etapa- școală de vară se va desfășura între 11—18 iunie la Poiana Brașov.

— Sînt modificări și 
în ceea ce privește 
probele 9— In principal probele șînt aceleași. Dar cei 6 membri ai fiecărei echipe

. trebuie validați de o comisie centrală. Din anul viitor nu mai are nimeni voie să participe la concurs fără a parcurge, în prealabil, școala de vară și cea de iarnă cu calificativul de cel puțin bine, a- cordat la absolvire.
— In urma antrena

mentelor au fost selec
ționați reprezentanții 
formației Salvamonț 
Petroșani. Care sînt „â- 
leșii“ 9— Da, Conducătorul tehnic al echipei este tot Dumitru Bîrlida, iar pentru validare se pregătesc, Constantin Popa, Aristică Popescu, Aurel Costache, Călin Țipțer, Robert Szocs, Vâsile Rusu și Ioan Sîn.

— Urăm formației din 
Petroșani, din toată i- 
ninta, succes în con
curs, la Borșa, precum 
și în nobila ei misiune 
de acordare a primului 
ajutor și salvare în 
munți !

Interviu realizat de 
Viorel STRAUT
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HandbalCupa „Unirii" a revenit echipei C.S.Ș. PetroșaniIn cadrul competiției de masă a Daciadei, în zilele de 20—22 ianuarie a.c., în sala de jocuri sportive din Petroșani, catedra de handbal a CSȘ în colaborare cu CMEFS Petroșani a .organizat un atractiv turneu de handbal masculin, juniori II, cu participarea reprezentanților a cinci cluburi sportive școlare din Arad, Hunedoara, Sebeș, Petroșani și Tg. Jiu.Turneul a fost dotat cu Cupa „Unirii”, el revenind echipei CSȘ Petroșani, care a realizat următoarele rezultate: 26—23cu CSȘ Arad, 20—16 cu CSȘ Tg. Jiu, 30—22 cu CSȘ Hunedoara șj 22—13 cu CSȘ Sebeș. Echipa Pe- troșaniului, condusă cu competență și multă pasi

une de tînărul antrenor loan Ianiotescu,' a jucat în următoarea componență: Cofaru, Szabo (portari), Opriș, Csiki, Dumi- trașcu, Enache, Costache, Botoroagă, Cosma, Droh- ca, Răspopa, Tigăe. Pe locurile următoare s-au clasat echipele din Hunedoara și Arad. Organizatorii au oferit diplome gol- geterului turneului, Auraș Drăghicescu, celui mai tehnic jucător, Nicolae Du- mitrașcu și celui mai bun portar, loan Tărgan.
Buna desfășurare a partidelor a fost asigurată de arbitrajul lui Cristian Kuszai, Constantin Hermă- nescu, V. Argint, Adrian Zarculea, Ovidiu Rizopol și Gheorghe Crfsnic.

.. ; . Genu T.

Redacția și administrația i Petroșani, sir. Nicolae Bălcescu nr. 2 | Telefoane 
secretarial i «662 j secții i 41663, 4216L
Tiparul; Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nț, telefon 41365


